



Изгрев

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

Вторник, 20 август 2024 г.

Брой 33 (973)

МИСЪЛ НА БРОЯ

„Миналото не иска да го променят. Миналото е упорито“.

Стивън Кинг

ПРИЯТЕЛИ И РОДНИНИ ЗА ТРЕТА ПОРЕДНА ГОДИНА ОТДАДОХА ПОЧИТ НА ПАНАЙОТ И КОНСТАНТИН КАРАМИЛЕВИ

На 18 август 2024 година в Шабла се проведе третият турнир по конни надбягвания в памет на Панайот и Константин Карамилеви – баща и син. В него взеха участие между 35 и 40 коня от цяла България, както и от Румъния.

приятели, много жители и гости на Шабла уважиха събитието.

В началото Живко Янев (старши експерт „Младежки дейност и спорт“ в общинската администрация) даде думата на кмета на община Шабла – Мариан Жечев. Той приветства



Кметът на общината приветства състезателите и присъстващите.

това мероприятие пред почивката на плажа.

Съдийството бе поверено на Георги Жеков от Банка, определен като коментатор №1 на конни надбягвания. Той лично е познавал нашите съграждани, бил е на състезания с тях. Г-н Жеков определи този турнир като най-добрия до момен-

та. „Малко селища могат да се похвалят с много добре обработена писта с дистанция 1600 м. като тази в Шабла и старт машина за успешни и безпроблемни надбягвания“.

В паузите, Жеков разказваше незабравими случки с Панайот и Константин.

Следва на стр.4.



Победителите в 5-та гара.

Внуците на Панайот – Преслав и Боян, техни роднини,

състезателите и благодари на присъстващите, предпочели

ТЕРАСАТА НА ФАРА ПРИЕ СТОТИЦИ В НЕДЕЛНИЯ 18 АВГУСТ

„За първи път сме тук. Много е вълнуващо. Гледката отгоре е страхотна. Доведохме и двете си деца. Следващата година, ако имаме възможност, отново ще дойдем. Фарът определен е едно от местата, които задължително трябва да се посети в Шабла. Радвам

се, че денят на отворени врати съвпадна с престоя ни в града“, каза Силвия от Пловдив, която ни отдели минута, за да разкаже впечатленията си.

И тази година на 18 август, по повод Международния ден на морските фарове, Фарът отвори врати от 9:30 до 16:00 часа.



В деня на отворените врати.

Желаещите да разгледат експозицията със стари снимки и документи, и да се насладят на гледката от 10-метровата тераса, отново бяха стотици.

„Идвам тук за втора поредна година. Посещението на такива места ми е нещо като хоби. Зарежда ме с енергия, дава ми повод за гордост, че съм Българин. Обичам да ходя на такива места и на традиционни събори в страната. Всяка година

поне веднъж съм на Шипка, в Жеравна и т.н.“, сподели Иван от Шумен.

„Разбрах за събитието случайно. Реших да дойда и да видя. Хареса ми. Направих си снимки, а сега отивам да ям рибена чорба, защото ми казаха, че не може да си тръгна от Шабла без да съм опитал“, добави с усмивка англичанинът Майкъл.

Изгрев



ФЕСТИВАЛ НА ХВЪРЧИЛАТА – ШАБЛА 2024 ГОДИНА

За програмата през двата дни на Фестивала, четете на стр. 4

ПОКАНА

Вход с билети. Цена: 8 лв.

Не пропускайте концерт с история „Покана за танц“

В изпълнение на **Венета Нейнска** – пиано и **Иван Стайков** – цигулка.

В програмата са включени подбрани Унгарски танци от Йоханес Брамс, Славянски танци от Антонин Дворжак, Румънски танци от Бела Барток и музика от Астор Пиацоло.

55 ГОДИНИ ГРАД ШАБЛА

ОБЩИНСКИ КУЛТУРЕН ИНСТИТУТ "НАДЕЖДА" – СОФИЯ

СИМФОНИЕТА СОФИЯ

ДЖАЗ ФОРМАЦИЯ СОФИЯ

ПРЕДСТАВЯТ **СИМФОНИЧЕН РОК**

С ПЕСНИТЕ НА ABBA, THE BEATLES, DEEP PURPLE, QUEEN, EUROPE

ДИРИГЕНТ: **СВИЛЕН СИМЕОНОВ**
ЯНА ЧАКАЛСКА – вокал
АДРИАНА БЕНОВА – вокал
ДИМИТЪР БАКЪРДЖИЕВ – саксофон
 със специалното участие на **ЖИВКО ЖЕЛЕВ** - тенор

30 АВГУСТ (ПЕТЪК) 2024 Г. ОТ 19:00 Ч.
ГРАДСКИ ПАРК - ШАБЛА
 ВХОД СВОБОДЕН

ПРАЗНИК НА ПЛОДОРОДИЕТО, ШАБЛА 2024



Общинска администрация град Шабла кани всички граждани и гости на общината на Празника на плодородието, Шабла 2024 на 14 септември – Кръстовден от 15:00 часа в Градския парк. Повече информация четете на стр.4.

ПОЧЕТОХМЕ ПАМЕТТА НА ОТКАРАНИТЕ ПРЕДИ 108 ГОДИНИ

На 15-и август (Успение Богородично), отбелязахме 108-та годишнина от откарването, от румънските власти на десетки хиляди добруджанци в концентрационни лагери в Молдова.

На територията на община Шабла има изградени четири паметни

плочи напомнящи за събитията от 1916-1918 г., в гр. Шабла и селата

Езерец, Дуранкулак и Гра-



Илиян Христатиев.

Пред паметната плоча с имената на мъчениците от Шабла, Илиян Христатиев (ст. експ. „Културно и историческо наследство“ в общинска администрация) припомни събитията от 1916-1918 година.

ничар.

Венци и цветя поднесоха д-р Йорданка Стоева - председател на Общински съвет Шабла, Петър Атанасов - зам. кмет на Общината, Общинската организация на съюза на офице-



рите и сержантите от запаса и резерва Шабла, центровете за Социална рехабилитация и интеграция и за Обществена подкрепа, пенсионерски клуб „Надежда“, ДГ „Дора Габе“, политически партии и граждани.

Изгрев

ВАЖНО! НОВИ ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ ВЪВ В-К „ИЗГРЕВ“:

*1 СТРАНИЦА – 0.70 ЛЕВА

на квадратен сантиметър. (обяви и реклами на 1 стр. се съгласуват с редакцията на вестника)

* 2 И 3 СТР. – 0.50 ЛВ./КВ.СМ.

* 4 СТР. – 0.60 ЛВ./КВ.СМ.

КУПУВАМ ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в землището на община Шабла.

На най-високи цени!

Телефон за контакт: 0887/70-75-41

ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ ЦЕПЕНИЦИ:

ЯСЕН И ГЛЕДИЧ – 150 ЛВ./куб. м.

АКАЦИЯ – 130 ЛВ./куб.м.

Телефон за контакт: 0888/78 12 66

ПРОДАВАМ

ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В С. ТЮЛЕНОВО

Телефон за контакт: 0899/53-83-09

ПРОДАВАМ

ПАРЦЕЛ В ШАБЛА – 1245 КВ.М. В РЕГУЛАЦИЯ.

Телефон: 0888 229 409

ИЗКУПУВАМ

ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

на високи цени в общини Шабла, Каварна, Балчик и Генерал Тошево. Консултация и подготовка на документи.

Телефони: 0579 770 11, 0885 838 354

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ ШАБЛА ИЗКУПУВА ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ!



Също съдейства за закупуването и продажбата на имоти в община Шабла.

Ако вие имате имот, за който искате да намерите най-добрия собственик, или познавате човек, който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99

ПОРЪЧКА НА ПАМЕТНИЦИ В ШАБЛА

(до магазина за прежда в центъра на града).

РАБОТНО ВРЕМЕ: ВСЕКИ ДЕЛНИЧЕН ДЕН

ОТ 8.00 ДО 12.00 ЧАСА.

Телефон: 0889 80 44 10

ПРЕДЛАГАМ:
ПРЕИНСТАЛИРАНЕ И ПРОФИЛАКТИКА
НА КОМПЮТРИ И ЛАПТОПИ,
ИНСТАЛИРАНЕ НА WINDOWS.
Телефон за връзка: 0883 933 445, Виктор Тодоров

ПРОДАВАМ

българска соковарка.

Телефон: 0895 70 58 03

МЕДИЦИНСКА СЕСТРА

ИЗВЪРШВАМ ВСИЧКИ ВИДОВЕ МЕДИЦИНСКИ МАНИПУЛАЦИИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ШАБЛА И ОБЩИНАТА.

Телефон за контакт: 0893/663-198

РАЗПИСАНИЕ НА АВТОБУСНИТЕ ЛИНИИ ИЗПЪЛНЯВАНИ ОТ, ДО И ПРЕМИНАВАЩИ ПРЕЗ АВТОСПИРКА ШАБЛА

Каварна – Шабла – 7:30 ч. – ежедневно, без събота и неделя (междинни спирки – Хаджи Димитър, Поручик Чунчево, Горун)

Шабла – Добрич – 8:30 ч.; 16:00 ч. – ежедневно, без събота и неделя (междинни спирки – Горун, Поручик Чунчево, Хаджи Димитър, автогара Каварна, Соколово, Сенокос)

Добрич – Шабла – 13:00 ч.; 18:30 ч. – ежедневно, без събота и неделя (междинни спирки – Сенокос, Соколово, автогара Балчик, автогара Каварна, Хаджи Димитър, Поручик Чунчево, Горун)

Шабла – Варна – 9:00 ч.; 12:20 ч.; 16:15 ч.; 17:00 ч. – ежедневно; 13:54 ч. – само събота и неделя (междинни спирки – Горун, Поручик Чунчево, Хаджи Димитър, Каварна, Балчик)

Варна – Шабла – 8:15 ч. – само събота и неделя; 8:50 ч.; 12:30 ч.; 15:00 ч.; 18:40 ч. – ежедневно (междинни спирки – Балчик, Каварна, Хаджи Димитър, Поручик Чунчево, Горун)

Шабла – Граничар – 10:16 ч. (само в събота и неделя) (междинни спирки – Езерец, Крапец, Дуранкулак)

Граничар – Варна – 13:00 ч. (само в събота и неделя) (междинни спирки – Дуранкулак, Крапец, Езерец, Шабла, Каварна, Балчик)

Шабла – Граничар – 6:50 ч. (само в работни дни) (междинни спирки – Ваклино, Смин, Черноморци, Захари Стояново)

Граничар – Шабла – 7:20 ч. (само в работни дни) (междинни спирки – Дуранкулак, Ваклино, разклона на с. Крапец)

Шабла – Граничар – 17:00 ч. (само в работни дни) (междинни спирки – Езерец, Крапец, Ваклино, Смин, Черноморци, Захари Стояново)

Граничар – Шабла – 17:30 ч. (само в работни дни) (междинни спирки – Дуранкулак, Ваклино, Крапец, Езерец)

Билети се закупуват от шофьорите на автобусите.

УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ОБЩИНА ШАБЛА,

УВЕДОМЯВАМЕ ВИ, ЧЕ ЗАЯВЛЕНИЯ

ЗА АКТУАЛНИ СКИЦИ ОТ

КАДАСТЪРА СЕ ПРИЕМАТ

всеки работен ден от 8.00 до 12.00 и от 13.00 до

17.00 часа в стая 113.

СЛУЖИТЕЛ ОТ СЛУЖБАТА ПО КАДАСТЪР –

ГР.ДОБРИЧ ИДВА В ОБЩИНАТА

всеки вторник от 12.30 до 14.30 часа.

ОБЯВА ЗА ПОДБОР НА ПЕРСОНАЛ ПО ПРОЕКТ „ГРИЖА В ДОМА В ОБЩИНА ШАБЛА“

Община Шабла, в качеството си на бенефициент по проект BG05SFPR002-2.001-0042 „Грижа в дома в община Шабла“, финансиран по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ+ обявява, че приема документи за подбор на персонал за предоставяне здравно-социални услуги за:

ДОМАШЕН САНИТАР – 1 ЛИЦЕ. МЕСТОРАБОТА – ДОМОВЕТЕ НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ ПО ПРОЕКТА.

Изисквания относно придобитото образование за заемане на длъжността – минимум начално завършено образование. Описание на длъжността: изпълнение на социално-битови дейности в помощ на потребителите по проекта:

- закупуване на лекарства, хранителни продукти, нехранителни продукти и др. (със средства на потребителя);
- заплащане на битови сметки (със средства на потребителя);
- административна помощ – съдействие за изготвяне на необходимите документи за явяване на ТЕЛК, при настаняване и/или изписване от болница: попълване и подаване на необходимите формуляри като данъчни декларации, попълване и подаване на заявления за отпускане на помощи и ползване на социални услуги от дирекции „Социално подпомагане“ или до други институции; съдействие за получаване на помощни средства по ЗХУ;
- помощ в домакинството – поддържане на хигиена в помещението, което потребителят обитава, в т. ч. разтриване, почистване, мисене на съдове и др.;
- съдействие при приготвяне на храна, съобразно здравословното състояние на лицето;
- превенция на разпространението на инфекции;
- овладяване на аварийни ситуации;
- придружаване до лечебно или здравно заведение за извършване на медицински прегледи и/или манипулации (при необходимост).

Кандидатите за обявената позиция следва да са физически и психически здрави, без заболявания, определени като противопоказни за заемане на съответната длъжност, да притежават психическа нагласа и желание за работа в домовете на потребителите – болни и възрастни самотни хора, които не могат да се грижат сами за себе си. Опитът в упражняването на същата или подобна дейност ще се счита за предимство.

Кандидатите за обявените позиции подават заявление по образец с приложени към него Декларация по Закона за защита на личните данни, документи за придобита образователно-квалификационна степен и автобиография в деловодството на Община Шабла – ст. 106 на първия етаж в сградата на общината.

Образци на заявления могат да бъдат получени на място, в деловодството на община Шабла – ст. 106 или изтеглени от официалната интернет страница на Община Шабла – www.shabla.bg.

С кандидатите, които отговарят на изискванията за допустимост, ще се проведе интервю.

С одобрения кандидат за длъжността „Домашен санитар“ ще бъде сключен трудов договор на 8-часов работен ден, за срок до 05.11.2024 г.

Телефон за контакти: 05743/ 5037 – Галя Камберова, ръководител и Даниела Костадинова, координатор.

КАЛОЯН ГЕОРГИЕВ ОТ ШАБЛА ПРЕДСТАВИ СВОЯТА ПЪРВА КНИГА „СМЪРТТА РАЖДА АНГЕЛИ“

На 14 август 2024 година Калоян Георгиев от Шабла представи своята първа книга със стихове „Смъртта ражда ангели“. Авторът е син на някогашния учител по Български език и литература, поет и общественик Стефан Жечев.

В двора на Зеления образователен център, Калоян посрещна приятели, съграждани и гости на общината.

В „Смъртта ражда ангели“, Калоян е избрал 20 произведения, а темите са вдъхновени от реални негови изживявания. Всяка страница е изповед по действително усещане. В своите текстове, той разказва за връзката със себе си и с годините, за силата, която невдъхнато инжектира родителската обич, за порастанията, за уроците, за любовта, за раздялата с



почитатели на поетичното слово – Ливия Цокова, Антония Йотова, Борис Ялнъзов и Илиан Христатикиев.

Яна Дойнова беше една от изненадите на вечерта. Тя направи миниконцерт на арфа в чест на премиерата на книгата.

Специален гост беше и Денис Господинов – ученик от V клас при СУ „Асен Златаров“ гр. Шабла, който обогати атмосферата с изпълнения на пиано.

В емоционалния финал на

срещата, авторът прочете своя стих „Мълчание“ и прие овациите на публиката.

Гостите получиха екземпляр от книгата с лично послание и автограф от него.

Всеки, който не е успял да присъства на премиерата, а има желание да се докосне до творчеството на Калоян Георгиев, може да си закупи книгата от Зеления образователен център.

Бел. ред.: Снимки: Емил Дуков

Изгрев



Сред близките си хора, авторът разкри емоциите на душата си, събрани в книгата.

нея и за най-очакваната... онази, която ще остане.

Кратък рецитал изнесоха

ЗАВЪРШИ XVI- ЯТ МЕЖДУНАРОДЕН ФЕСТИВАЛ ЗА СТАРИННА МУЗИКА, ПЕСЕН И ТАНЦ „STRAVAGANZA“



Дамски камерен хор



Концерта за струнно трио.

В навечерието на Успение Богородично, на 14 август 2024 година, бе официално закрит XVI- ят Международен фестивал за старинна музика, песен и танц „STRAVAGANZA“. На площада в центъра на града Петя Плукчиева – директор на фестивала направи ретроспекция на проявите през тази година: началото бе дадено с премиерата на барокова опера с кукли, продължи с „Класика на Тюленово“, с мелодите на Ренесанса“ и изложба на Галина Димова, и предпоследната проява бе концерт на струнно трио.

След като Петя Плукчиева официално закри музикалния форум, на импровизираната сцена се качиха солистите от дамски камерен хор при храм „Свети Атанасий“ Варна със солист Любомир Григоров и диригент Евгения Григорова.

Във „Вечерта на християнската музика“, те представиха църковни песнопения в прослава на Божията майка, обработени фолклорни песни и други произведения от техния богат репертоар. Дамският хор гостува в Шабла за втори път.

С думи на благодарност към тях се обърна госпожа Плукчиева, а публиката ги награди с овации.

„Концерт за струнно трио“ бе предпоследната проява от XVI- я Международен фестивал за старинна музика, песен и танц „STRAVAGANZA“, която се състоя на 12 август в Зеления образователен център.

Дарил Джулиано от Канада – виолончело, Златко Величков – виола и Марк Педус от Белгия – цигулка, поднесоха на публиката камерни произведения от Бетовен, Хайдн, Шуберт и други.

Гост-изпълнителите свириха заедно и по двама, като че ли

се „надбягваха“, всеки със своя инструмент.

След концерта, директорът на фестивала Петя Плукчиева подари на музикантите сувенири от България, които да им напомнят за престоя им в нашата страна.

XVI Международен фестивал за старинна музика, песен и танц STRAVAGANZA-Шабла се осъществява с финансовата подкрепа на Национален фонд „Култура“, Министерство на Културата, община Шабла и е под патронажа на кмета на община Шабла Мариан Жечев.

Изгрев

ПОЕТИЧЕН КЪТ

АВГУСТ

Навън е пек. Навън е влада.
Зной августовски. Зной нечут.
А мен внезапно ме напада
един невероятен студ.
Необясним и непонятен.
Незайно откъде дошъл.
И срам-не срам, със радиатор
се топля. Като зимен вълк
със вкочанени зъби тракам.
Дали преди мен на света
не е забравил, боже, някой
една отворена врата?
Дали напрасно без умора
се мъча, мръзнейки, сега
след себе си да я затворя...
Незатворима си, тъга.
Ще скърцаш ти на своите панти,
додето някой божи ден
един друг земен квартирант те
закрехне тъжно подир мен.

Дамян Дамянов

СРЕЩА-РАЗГОВОР С АНИТА ТАРАСЕВИЧ



На 16 август в Художествената сбирка на НЧ „Зора 1894“ Шабла гостува детският писател Анита Тарасевич. Тя представи пред любознателни малки читатели своята последна книга със стихове „Жабки зелени“, част от които са направени като малки филмчета лично от нея. Книгата е отличена от Съюза на българските писатели в категория „Литература за

деца“.

Анита Тарасевич е носител на множество награди и държавни отличия. Добре позната на четящите деца от Шабла, пред които е представяла своите книги „Миш и Маш“ и „Как Миш и Маш си търсят дом“.

Малчугани от ДГ „Дора Габе“ също се срещнаха с авторката.

Изгрев



ПОКАНА

Село Тюленово посреща изгрева на луната.



НА 21 АВГУСТ (СРЯДА) ОТ 20:00 ЧАСА
на площад „Морски“, с много музика.

МКБШМШ - ГРАД ШАБЛА
АТЕЛНЕ НА ЛУНАТА - ГРАД СОФИЯ
НЧ „ОТЕЦ ПАИСИЙ - 1901“ - СЕЛО ЕЗЕРЕЦ

ОРГАНИЗИРАТ

АРТ РАБОТИЛНИЦА
ПОД НАДСЛОВ

**ИЗКУСТВОТО
НОСИ ДОБРОТА**

УЛ. „ПЪРВА“ 15, СЕЛО ЕЗЕРЕЦ

26.08 | 27.08 / 2024 г.

10:00 ч.

ТЕЛЕФОН ЗА ЗАПИСВАНЯ:
0894 388 530

НЧ „Дружба 1898“
Летни ваканционни
приключения

Понеделник 15:00 ч.
Четене, анаграми, логически игри, пъзели

Сряда 15:00 ч.
Игра и готвя

Четвъртък 15:00 ч.
Творческа работилница и лятно кино

Без възрастови ограничения.
За информация: тел. 0877815960
Мероприятията са безплатни и се провеждат от 1 юли до 22 август 2024 година.
Организаторите си запазват правото за изменения и допълнения.

ПРИЯТЕЛИ И РОДНИНИ ЗА ТРЕТА ПОРЕДНА ГОДИНА ОТДАДОХА ПОЧИТ НА ПАНАЙОТ И КОНСТАНТИН КАРАМИЛЕВИ

Продължава от стр. 1.

По време на турнира се проведеха 6 гари. В 1-ва гара – 1300 м. за приз „Шабла“ при 2 годишните коне първа стана „Австралия Джул“ с жокей Минчо Иванов. Надбягваха се 6 коня. Купите и призовите ленти връчи кметът на общината.

При 2-ра гара – 1300 м. за 3 и повече годишни коне – жребци и кобили, с приз „Демон“ се окичи „Онохо“ воден от Радостин Иванов. Наградите връчи големият приятел на семейство Карамилеви – Недялко Милев (Даката). В надпреварата участваха 8 коня.

В 3-та гара – 1700 м. за приз „Джамайка“ най-бърз беше Валентин Атанасов с кон „Кастрат Харзвел“. Тук участваха 7 коня, а победителите награди Иван Иванов от Каварна, който работи в Германия и е приятел на Панайот и Константин.

В 4-та гара – 2100 м. 3 и повече годишни коне – жребци и кобили за приз „Константин Карамилев“ участваха 5 коня. С титла №1 се окичи „Ори“ с жокей Ариф Маринов. Боян Карамилев връчи отличията.

В най-оспорваната надпревара – 5-та гара – 2400 м. се състезаваха 5 коня. С приз



Надбягване с двуколки.

„Панайот Карамилев“ се окичи „Оуен“ и жокей Радостин Иванов.

Конят получи попона-наметка с надпис „Приз Панайот Карамилев 2400 м.“

Собственикът на коня си тръгна с агне, осигурено от семейство Карамилеви.

Наградите връчи Преслав Карамилев.

Някога, като първенец в кушиите, Панайот многократно е получавал такава награда. Традицията съществува и днес в Делиормана.

За първи път в турнира бе включена и 6-та гара – 1800 м. за расови коне, Приз „Кария“ – надбягване с двуколки (ресащи). От 5-те двуколки най-бърза беше тази на Тошко

Желязков от Дончево и кон „Дявол джет“. Наградиха ги Живко Янев и Иван Николов.

Интересен факт е, че на турнира присъстваше Мюждат Изет на 53 години – най-възрастният състезаващ се жокей и собственик на коня.

Организатори на третия турнир по конни надбягвания бяха община Шабла, семейство Карамилеви и не на последно място големият приятел на Константин Карамилев – Иван Николов. Благодарности и към спонсорите, направили турнира възможен: семейство Карамилеви, кооперация „Изток“ Шабла, „Овчарови агро“ – Павел Овчаров и ПГ Николови.

Немалко са медалите и успехите, които Панайот и Константин Карамилеви са завоювали в спортната си кариера. Годици след прекратяване на състезателна и тренировката дейност, постиженията на Панайот Карамилев се помнят.

На турнира присъстваха двама негови приятели и колеги – 82 годишният Недялко Милев (Даката) от Балчик и Иван Иванов от Каварна.

Йорданка Радужева

ПРАЗНИК НА ПЛОДОРОДИЕТО, ШАБЛА 2024



Архив вестник „Изгрев“, 2019 година.

Информация за празника

Празникът на плодородието се организира за поредна година и цели приемственост в положената традиция да показваме даровете на природата и грижовността на стопаните. Основание за това ни дава Решение на Общинския съвет № 505 от 29.04.2014 г., което определи датата 14 септември за ежегоден празник на община Шабла. Този ден е свързан и с народните поверия, отбелязва се като „Кръстовден“ и бележи началото на есенния сезон, сеитбата и гроздобера.

По утвърдената традиция и тази година ще дадем възможност на всички местни и гостуващи ни производители да подредят свои щандове, а на самодейните колективи да участват в културната програма. Богата художествена програма и красиво аранжирани щандове с плодове и зеленчуци радват посетителите.

Събитието е с конкурсен характер и наградите ще бъдат поделени в няколко категории: най-едри зеленчуци (лук, морков, тиква, диня, грозде, картоф, домати, капия и др.); най-добре аранжиран щанд; най-богат щанд; най-вкусни местни и национални ястия; най-характерен обреден хляб.

Специално жури, под председателството на Ути Бъчваров, ще отличи победителите, а об-

щина Шабла ще връчи парични награди и грамоти.

В края на празника всички ще могат да опитат от вкусно приготвените ястия от Ути.

Условия за участие

Покани за участие са отправени до всички кметства, читалища, производители, земеделски кооперации, пчелари, животновъди, рибари, както и общините на област Добрич и близките региони.

Желанието за участие трябва да бъде потвърдено до 5 септември 2024 г.

* За участници в празника с щанд – тел. 05743 41 45

* За участници в програмата на празника – тел. 05743 40 28

Допуска се участие в повече от един конкурс. На кандидатите за участие ще бъде предоставена безплатно изложбена площ, върху която да аранжират своите продукти или ястия между 13:00 и 15:00 часа на 14 септември т.г.

Празникът ще приключи с концерт на народния певец Здравко Мандажиев.

Пътните разходи на гостуващите групи са за тяхна сметка.

За контакти и повече информация:

тел. 05743 41 45

Заявки за участие на e-mail:

obshtina@shabla.egov.bg

ТУРНИР „АСЕН ЙОРДАНОВ“:

КРЪГ ОТ СВЕТОВНАТА КУПА ПО КОРДОВИ АВИОКОМОДЕЛИ – ШАБЛА 2024 ГОДИНА ЩЕ СЕ ПРОВЕДЕ ОТ 29 АВГУСТ ДО 1 СЕПТЕМВРИ

България, Румъния, Молдова
Bulgaria, Romania, Moldova

„Stanislav Kulacichin“ memory
World cup – F2D
29.08.2024 – 30.08.2024
Shabla, Bulgaria
City Stadium

Asen Jordanoff World cup – F2B, F2D
31.08.2024 – 01.09.2024
Shabla, Bulgaria
City Stadium

Contact:
L. Donchev
+359897934298, e-mail: airubo@aby.bg
Erisov Alexandr
+37369255060, e-mail: pitman12d@yahoo.com

В продължение на 4 дни – от 29 август до 01 септември, община Шабла ще бъде домакин на два етапа от надпреварата за Световната купа в класовете F2B – Кордови акробатични модели и F2D – модели за въздушен бой.

Състезанията ще се проведат на Градския стадион в гр. Шабла.

Организатори на мероприятията са „Клуб по моделизми и въздушни спортове-Асен Йорданов“ гр. Шабла, Клуб по Авиомоделизъм-гр. Левски, БФА и Румънската федерация по въздушни спортове.

Първата купа в клас F2D е Мемориална – в памет на нашия приятел и колега Станислав Кулачкин от Молдова (29-30 август).

Втората Световна купа (30 август-01 септември) е в класовете F2B и F2D и носи името Асен Йорданов (1896-1967) – първият български авиомоделист, авиоконструктор, летец, изобретател и творец, работил дълги години в Америка и написал редица Авиационни учебници, по които са се обучавали Американските летци.

Негова снимка е поставена в залата на Славата на летище Ла Гуардия в Ню Йорк.

Кметът на Общината, Мариан Жечев и д-р Йорданка Стоева – председател на Общински съвет Шабла ще открият състезанието на стадиона от 9:00 ч. на 29 август (четвъртък).

Състезателните стартове ще се провеждат всеки ден от 9:30 часа до 19:00 часа.

Очакват се участници както от България, така и от Румъния, Молдова, Украйна, Естония, Италия и др.

Спортен директор на мероприятията е Живко Янев – ст. експерт „Младежки дейности и спорт“ в Общинска администрация Шабла.

Международните съдии ще бъдат:

1. Radu Zaharia – Румъния
2. Marta Sala – Испания
3. Vernon Hunt – Великобритания

Надпреварата в двата класа ще проведе в категориите: мъже, жени и юноши.

За участниците са осигурени купи, медали, фланелки и дипломи.

Любомир Дончев

ФЕСТИВАЛ НА ХВЪРЧИЛАТА – ШАБЛА 2024

ПРОГРАМА



XIII Фестивал на хвърчилата Шабла XIII Kite Festival Shabla 31 Август / August – 01 Септември / September 2024

30 август (петък)

ДЕН ПРЕДФЕСТИВАЛЕН

Място: Зелен образователен център, гр. Шабла от 16:00 ч. – Работилница за хвърчила под ръководството на Ferruh Baysu от „Martı/Seagull Kite Club“, Турция. Всеки желаещ ще може безплатно да си изработи свое хвърчило.

Организаторите осигуряват материалите.

18.00 часа ОФИЦИАЛНО ОТКРИВАНЕ НА ФЕСТИВАЛА Изложба фотография „4-ри сезона“ с автор Лилия ТОМЕРОВА

Специален поздрав от Рая и Мартин Кърнолски - пилоти на спортни хвърчила и демонстратори в двата фестивални дни, за нас Рая ще пее, а баща ѝ ще ни демонстрира полет с хвърчило Вояджър под музикален съпровод.

31 август (събота)

ДЕН ПЪРВИ ФЕСТИВАЛЕН

от 10:00 ч. до мръкване

Място: Местността „Малкото море“ южно от Фара на нос Шабла

10:30 Изпълнения на детски танцови и музикални състави и артистични формации

11:00 Организирана екскурзия с местен водач – разходка покрай скалните феномени на с. Тюленово

След 16:00 Концертно изпълнение на Уикед

01 септември (неделя)

ДЕН ВТОРИ ФЕСТИВАЛЕН

Начало: 10:00 ч. до мръкване

Място: Местността „Малкото море“ южно от Фара на нос Шабла

Докато се реете с ръчно направени или закупени хвърчила по ширналите се край морето поляни, DJ Краси ще оглася простора на местността „Малкото море“ с най-яката музика **ПРЕЗ ЦЯЛОТО ВРЕМЕ И НА ДВАТА ФЕСТИВАЛНИ ДНИ** Свободно пускане и демонстрации на хвърчила. Гостуват ни демонстратори на артистични модели хвърчила от Естония, Германия, Турция, Китай и България

СЪПЪТСТВАЩИ СЪБИТИЯ

Работилници и арт ателиета за малчуганите

Щандове с разнообразни арт сувенири

Места за похапване и пийване

Адрес на редакцията:

9680 град Шабла, ул. „Равно поле“ № 35, тел: 05743/ 44-21, e-mail: vestnik.izgrev@gmail.com интернет страница: www.shabla.bg

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Йордан Енев, Йорданка Радужева

СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, Деян Димитров, Христина Радева-Стоицева

ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов
ПЕЧАТ: Печатница „Влади“ – В. Влаев, Каварна